
Comissão Própria de Avaliação

Síntese das avaliações realizadas

Período de fevereiro/2020 a fevereiro/2021

1



1. Avaliação dos processos de Regime Excepcional por Contingência (1S e 2S 2020)  

a. Graduação

b. Pós-Graduação Lato Sensu

c. Pós-Graduação Stricto Sensu

2. Avaliação da satisfação dos formandos  (1S e 2S 2020)  

a. Graduação Presencial 

b. Graduação EaD

c. Lato Sensu presencial

3. Avaliação da satisfação dos egressos  (2020)

4. Avaliação do Fórum de Aprendizagem Transformadora (2S 2020 e 1S 2021)  

5. Avaliação da Recepção Solidária (1S 2021)  

6. NPS consolidado da UPM (2020)  

Conteúdo
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Em 2020, o REC foi 
implantado em fases: 

• De 16/03 até
25/05/2020;

• De 26/05 até
24/07/2020;

• De 25/07 até
18/12/2020.

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar nível geral de satisfação dos docentes e 
discentes com o processo de REC implantado;

 Identificar eventuais pontos de ajustes necessários, caso 
haja a continuidade do REC;

 Identificar pontos de atenção para o retorno das aulas 
presenciais. 

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar nível geral de satisfação dos docentes e 
discentes com o processo de REC implantado;

 Identificar eventuais pontos de ajustes necessários, caso 
haja a continuidade do REC;

 Identificar pontos de atenção para o retorno das aulas 
presenciais. 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO

AVALIAÇÃO DOS PROCESSOS DE REGIME EXCEPCIONAL POR CONTINGÊNCIA (REC)

Adesão de professores e alunos (em relação ao total de professores e alunos)Adesão de professores e alunos (em relação ao total de professores e alunos)
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Percentual de professores que indicaram usar os recursos para interação com os alunos, classificado em ordem decrescente pelo
percentual de utilização no 2º semestre de 2020

Percentual de professores que indicaram usar os recursos para interação com os alunos, classificado em ordem decrescente pelo
percentual de utilização no 2º semestre de 2020
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AVALIAÇÃO DOS PROCESSOS DE REGIME EXCEPCIONAL POR CONTINGÊNCIA (REC)
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Percentual de satisfação dos docentes com os 
processos de comunicação

Percentual de satisfação dos docentes com os 
processos de comunicação

Percentual de satisfação dos docentes com a plataforma 
Moodle

Percentual de satisfação dos docentes com a plataforma 
Moodle
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AVALIAÇÃO DOS PROCESSOS DE REGIME EXCEPCIONAL POR CONTINGÊNCIA (REC)

Percentual de satisfação dos docentes com o apoio recebido 
da Coordenação do Curso

Percentual de satisfação dos docentes com o apoio recebido 
da Coordenação do Curso

Percentual de satisfação dos discentes com o apoio recebido 
da UPM

Percentual de satisfação dos discentes com o apoio recebido 
da UPM
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27% 32%
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COMISSÃO PRÓPRIA DE 
AVALIAÇÃO Equipamentos utilizados pelos discentes para acessar a internetEquipamentos utilizados pelos discentes para acessar a internetEquipamentos utilizados pelos docentes para acessar a internetEquipamentos utilizados pelos docentes para acessar a internet

Percentual de docentes que indicaram dificuldades 
de conectividade (acesso à internet)

Percentual de docentes que indicaram dificuldades 
de conectividade (acesso à internet)

Percentual de discentes que indicaram 
dificuldades de conectividade (acesso à internet)

Percentual de discentes que indicaram 
dificuldades de conectividade (acesso à internet)
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AVALIAÇÃO DOS PROCESSOS DE REGIME EXCEPCIONAL POR CONTINGÊNCIA (REC)
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Percentual de docentes e discentes da Pós-Graduação que se sentiam 
seguros para retornar ao ensino presencial assim que permitido pelas 

autoridades competentes

Percentual de docentes e discentes da Pós-Graduação que se sentiam 
seguros para retornar ao ensino presencial assim que permitido pelas 

autoridades competentes

Percentual de docentes e discentes que mencionaram fazer parte do grupo 
de risco da Covid-19

Percentual de docentes e discentes que mencionaram fazer parte do grupo 
de risco da Covid-19

Principais recomendações de professores e alunos para o retorno do ensino  presencial

 Providenciar distanciamento / implantar protocolos de segurança;

 Implantar ensino híbrido (aulas e orientações remotas, laboratórios presenciais);

 Considerar voltar somente quando todos estiverem vacinados;
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AVALIAÇÃO DOS PROCESSOS DE REGIME EXCEPCIONAL POR CONTINGÊNCIA (REC)
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Período de coleta de 
dados:

1S 2020: 
de 14 a 25 de maio

2S 2020:
de 09 a 28 de outubro 

Objetivos gerais da pesquisa

I. Identificar o perfil do aluno formando;

II. Identificar a situação profissional dos alunos e seu nível de satisfação com a atividade profissional;

III. Verificar o nível de satisfação dos prováveis formandos 
IV. Verificar o grau de confiança e perspectiva de continuação dos estudos na universidade.

Objetivos gerais da pesquisa

I. Identificar o perfil do aluno formando;

II. Identificar a situação profissional dos alunos e seu nível de satisfação com a atividade profissional;

III. Verificar o nível de satisfação dos prováveis formandos 
IV. Verificar o grau de confiança e perspectiva de continuação dos estudos na universidade.
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS FORMANDOS (GRADUAÇÃO E LATO SENSU)

Adesão dos alunos (em relação ao total de formandos) Adesão dos alunos (em relação ao total de formandos) 
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Faixa Etária dos respondentes Faixa Etária dos respondentes 
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS FORMANDOS (GRADUAÇÃO E LATO SENSU)
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Histórico de percentuais de formandos da Graduação presencial exercendo atividade 
profissional

Histórico de percentuais de formandos da Graduação presencial exercendo atividade 
profissional

Percentual de satisfação dos respondentes com o cursoPercentual de satisfação dos respondentes com o curso Percentual de respondentes com intenção de fazer outro curso na UPMPercentual de respondentes com intenção de fazer outro curso na UPM
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS FORMANDOS (GRADUAÇÃO E LATO SENSU)
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Período de coleta de 
dados:

De 09 a 28 de outubro 
de 2020

Objetivos gerais da pesquisa

 I. Identificar a atual situação profissional dos egressos;

 II. Identificar a percepção dos egressos quanto à 
contribuição do curso e da UPM para sua formação;

 III. Identificar o nível de satisfação dos egressos em relação 
ao curso e à UPM.

Objetivos gerais da pesquisa

 I. Identificar a atual situação profissional dos egressos;

 II. Identificar a percepção dos egressos quanto à 
contribuição do curso e da UPM para sua formação;

 III. Identificar o nível de satisfação dos egressos em relação 
ao curso e à UPM.
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Adesão

 População: 25.677 egressos do período de 2015 a 2019

 Respondentes: 6.872  (27% de adesão)
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS EGRESSOS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO PRESENCIAL
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Onde moram os Egressos dos 
cursos de Graduação Presencial 
formados no período de 2015 a 

2019

Onde moram os Egressos dos 
cursos de Graduação Presencial 
formados no período de 2015 a 

2019
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS EGRESSOS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO PRESENCIAL
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS EGRESSOS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO PRESENCIAL



Percentual de egressos por faixa salarial atualPercentual de egressos por faixa salarial atual
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Percentual de satisfação dos egressos com a profissãoPercentual de satisfação dos egressos com a profissão
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS EGRESSOS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO PRESENCIAL



Duas edições do Fórum 
de Aprendizagem 
Transformadora e 
Planejamento 
Pedagógico:

I Fórum – de 03 a 07 de 
agosto de 2020;

II Fórum – de 20 a 22 de 
janeiro de 2021.

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar o nível geral de satisfação dos docentes em relação 
às palestras oferecidas; 

 Identificar a percepção dos docentes quanto à possibilidade da 
implantação da aprendizagem transformadora nos cursos de 
Graduação da UPM; 

 Identificar o nível geral de satisfação dos docentes com o 
formato e infraestrutura do Fórum.

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar o nível geral de satisfação dos docentes em relação 
às palestras oferecidas; 

 Identificar a percepção dos docentes quanto à possibilidade da 
implantação da aprendizagem transformadora nos cursos de 
Graduação da UPM; 

 Identificar o nível geral de satisfação dos docentes com o 
formato e infraestrutura do Fórum.
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS PROFESSORES COM O FÓRUM DE APRENDIZAGEM TRANSFORMADORA
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A Recepção Solidária 
aconteceu no período de 
1 a 5 de fevereiro de 
2021.

O evento contou com 
seis encontros (palestras 
e bate-papos entre 
alunos e professores)

O questionário da 
pesquisa foi respondido 
por 1.064 alunos (30% 
dos 3.064 alunos 
matriculados nos três 
campi da UPM no 1S 
2021)

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar a satisfação geral dos calouros em 
relação às palestras oferecidas;

 identificar os aspectos os pontos fortes e fracos dos 
eventos, na opinião dos calouros;

 coletar sugestões dos calouros para as próximas 
edições a Recepção Solidária.

Objetivos gerais da pesquisa

 Identificar a satisfação geral dos calouros em 
relação às palestras oferecidas;

 identificar os aspectos os pontos fortes e fracos dos 
eventos, na opinião dos calouros;

 coletar sugestões dos calouros para as próximas 
edições a Recepção Solidária.
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AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO DOS ALUNOS COM A RECEPÇÃO SOLIDÁRIA

Avaliação dos calouros para a Recepção InstitucionalAvaliação dos calouros para a Recepção Institucional Avaliação dos calouros para as palestras da Recepção SolidariaAvaliação dos calouros para as palestras da Recepção Solidaria
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Conforme metodologia 
definida por  Reichheld

(2003) 

Reichheld, F. F. (2003), 
The one number you 

need to grow, Harvard 
Business Review, 81(12), 

46-55.
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NET PROMOTER SCORE (NPS)

Em uma escala de 0 a 10, o quanto você estaria disposto a indicar a UPM para seus amigos ou familiares?Em uma escala de 0 a 10, o quanto você estaria disposto a indicar a UPM para seus amigos ou familiares?

0     1     2     3     4     5     6     7       8     9     100     1     2     3     4     5     6     7       8     9     10Não Indicaria Certamente Indicaria

Caso queira, justifique sua resposta: Caso queira, justifique sua resposta: 

NPS = (% de Promotores) – (% de Detratores)  

Apresentado sem o sinal de %

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO



NPS
NET PROMOTER SCORE

NET PROMOTER SCORE (NPS) DA UPM

Stricto Sensu (dezembro-2020)Stricto Sensu (dezembro-2020)
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